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concurso público

035. Prova Objetiva

veterinário

� �V ocê recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Fernando Gonsales. Níquel Náusea: um tigre, dois tigres, três tigres. São Paulo: Devir, 2009)

01.	Assinale a alternativa que melhor explica o efeito de humor da tira.

(A)	 A fala sobre arquitetura, no 1o quadro, equipara o zoológico a um contexto urbano, em que os ambientes devem ser 
cuidadosamente pensados.

(B)	 Os moradores, mencionados no 1o quadro, são na realidade animais que não escolheram habitar as jaulas.

(C)	 O fato de o degrau, no 2o quadro, fazer o visitante cair bem diante da jaula das hienas satisfaz a imagem popular de 
que hienas riem.

(D)	 O exemplo de boa arquitetura mencionado pelo rato, no 1o quadro, é contrariado pela condição de precariedade do 
zoológico.

(E)	 Os moradores, mencionados no 1o quadro, sofrem com a má-adaptação dos espaços que provoca o acidente no 3o 
quadro.

02.	Na frase do 3o quadro – Bem em frente à jaula das hienas –, a expressão em destaque pode ser corretamente substituída 
por

(A)	 diante à

(B)	 perante à

(C)	 adiante a

(D)	 defronte da

(E)	 em face a

03.	No trecho “Bem em frente à jaula das hienas” (3o quadro), o vocábulo “Bem” foi empregado com o mesmo sentido que o 
destacado em:

(A)	 O arquiteto agiu bem em planejar cuidadosamente as áreas comuns.

(B)	 Aqueles são profissionais bem formados em cursos de excelência.

(C)	 A diversidade de espécies animais é um bem que não tem preço.

(D)	 Bem ou mal os zoológicos estão mantendo espécies animais preservadas.

(E)	 Eles chegaram ao parque bem na hora em que iam fechá-lo.
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05.	É correto concluir, a partir das informações do texto, que

(A)	 o fato de as mulheres serem minoria no cinema, sem 
o serem na realidade da sociedade brasileira, é reve-
lador de uma falta de representatividade nesse setor.

(B)	 os investimentos públicos no setor audiovisual brasi-
leiro foram insuficientes para provocar uma melhora 
na participação das mulheres.

(C)	 as primeiras mulheres a dirigirem filmes no Brasil 
têm seu lugar garantido na história do cinema, mas 
falta abrir espaço para as mulheres de hoje.

(D)	 as mulheres negras costumam considerar a falta de 
representatividade no cinema como algo grave, dife-
rentemente das mulheres brancas.

(E)	 as pesquisadoras mencionadas defendem que se 
aumentem os recursos financeiros para contratação 
de mulheres nos filmes.

06.	A respeito da linguagem do texto, é correto afirmar que

(A)	 a expressão “em primeiro plano” (1o parágrafo) foi 
empregada em sentido próprio para indicar uma po-
sição de grande destaque.

(B)	 a palavra “autoria” (1o parágrafo) foi empregada em 
sentido figurado para se referir à participação das 
mulheres nas obras cinematográficas.

(C)	 a expressão “em câmera lenta” (1o parágrafo) foi em-
pregada em sentido figurado para se referir à lenti-
dão do processo de valorização das obras feitas por 
mulheres.

(D)	 a expressão “vagaroso progresso” (1o parágrafo) foi 
empregada em sentido figurado para indicar uma 
contradição entre as duas ideias.

(E)	 a palavra “fagulha” (2o parágrafo) foi empregada em 
sentido próprio e significa a partícula incandescente 
que se desprende de um corpo em brasa.

07.	Considere os trechos.

•  �Apesar do vagaroso progresso de representatividade 
feminina... (1o parágrafo)

•  �... já que elas são minoria nos elencos e produções... 
(3o parágrafo)

As expressões em destaque introduzem, respectiva-
mente, os sentidos de

(A)	 concessão e causa.

(B)	 oposição e concessão.

(C)	 consequência e explicação.

(D)	 causa e comparação.

(E)	 condição e explicação.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 09.

Mulheres do cinema brasileiro

A sétima arte nasceu e se desenvolveu tendo a figura 
masculina em primeiro plano. À mulher foi delegado o pa-
pel de coadjuvante à frente e atrás das câmeras, tampouco 
foi valorizada sua autoria nas narrativas audiovisuais. Ainda 
que avanços tenham ocorrido nas últimas décadas, as mu-
lheres ainda apresentam baixa representatividade no cinema 
brasileiro, segundo dados da Agência Nacional do Cinema 
(Ancine): apenas 20% e 25% ocupam cargos de direção e 
roteiro, respectivamente. Documentários e ficções assinados 
por mulheres têm sido valorizados em câmera lenta tanto nas 
bilheterias quanto em indicações e premiações em festivais 
mundo afora. Apesar do vagaroso progresso de representati-
vidade feminina, ainda é preciso haver uma revisão histórica 
para que o legado das pioneiras do cinema brasileiro seja 
reconhecido e preservado.

“Nos anos 1930–1940, as mulheres finalmente tornaram-
-se diretoras de cinema no Brasil. Cleo de Verberena, Gilda 
de Abreu e Carmen Santos integram a lista das primeiras ci-
neastas, seguidas por Carla Civelli e Maria Basaglia. A traje-
tória do cinema feito por mulheres deste período é uma fagu-
lha acesa em 1930, que reacende com força na metade dos 
anos 1940 e varia de intensidade nos anos 1950”, descreve a 
pesquisadora Margarida Maria Adamatti, professora da Uni-
versidade Federal de São Carlos (UFSCar).

Enquanto essas e outras pioneiras do cinema brasileiro 
enfrentam o perigo do esquecimento, uma nova geração lida 
com outras dificuldades na produção cinematográfica. “Ain-
da hoje falta representatividade para as mulheres no cinema 
nacional, já que elas são minoria nos elencos e produções, 
desproporcionalmente à sua presença na sociedade brasilei-
ra. Para as mulheres negras, a falta de representatividade é 
ainda mais grave”, aponta a pesquisadora Carolinne Mendes 
da Silva, doutora em história social pela Universidade de São 
Paulo.

(Mulheres do cinema brasileiro. Revista E, junho de 2023)

04.	A respeito da presença de mulheres no audiovisual bra-
sileiro, é correto afirmar, a partir dos dados do texto, que

(A)	 a participação das mulheres alcançou seu apogeu 
na história do cinema nacional no final da primeira 
metade do século passado.

(B)	 grandes diretoras do cinema nacional precisam ter 
suas obras colocadas novamente em cartaz para se-
rem perpetuamente lembradas.

(C)	 o cenário cultural atual é mais receptivo às mulheres, 
sobretudo as negras, do que antigamente, mesmo 
que com baixa representatividade.

(D)	 a minoria dos filmes é dirigida por mulheres – cerca 
de 25% –, o que mostra que a situação brasileira é 
pior do que no resto do mundo.

(E)	 o contexto atual é de avanço em relação às décadas 
anteriores, mas ainda falta espaço para atrizes, dire-
toras e roteiristas.
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Leia o texto para responder às questões de números 10 a 14.

Na linha varonil da minha família paterna essa guarda de 
tradições foi suspensa devido à sucessão de três gerações 
de morredores! A de meu Pai, que desapareceu aos 35 anos. 
A do seu pai, falecido aos 37. Meu bisavô, não sei com que 
idade morreu. Cedo, decerto, pois meu avô foi criado de me-
nino por uma de suas avós ou tias-avós. É assim que cada 
uma dessas gerações ficou sabendo pouco das anteriores e 
não teve tempo de transmitir esse pouco às sucedentes. Por 
essa razão, também quase nada sei de meu avô paterno. O 
que se transmitiu até meu pai e suas irmãs é que sua origem 
era italiana e que vinha de um certo Francisco Nava, que 
teria aportado ao Brasil no fim do século XVIII ou princípio 
do XIX. Ignoram-se seu nível social, as razões por que veio 
da Itália e que ponto do Brasil ele viu primeiro do paravante 
de seu veleiro. Onde desembarcou, onde se fixou, que ofício 
adotou? – tudo mistério. Como era, quem era, que era? Seria 
um revolucionário, um maçom, um liberal, um carbonário, um 
fugitivo? Onde e com quem se casou? Nada se sabe. Dele só 
ficou o apelido. Essa coisa mística, evocativa, mágica e me-
morativa que o tira do nada porque ele era Francisco de seu 
nome; essa coisa ritual, associativa, gregária, racial e cultural 
que o envulta porque ele era Nava de seu sobrenome. O no-
meado, porque o é, existe. Servo do Senhor, pode-se pedir 
por ele na missa dos mortos.

(Pedro Nava. Baú de Ossos. São Paulo: Companhia das Letras, 2012)

10.	O autor do texto apresenta informações sobre sua famí-
lia, que nos permitem afirmar que

(A)	 ele não conheceu o próprio pai, motivo pelo qual não 
pôde lhe perguntar sobre seus antepassados.

(B)	 as mulheres costumam viver mais do que os homens 
e, portanto, elas foram responsáveis por dar os deta-
lhes da história de seu avô paterno.

(C)	 os seus antepassados do sexo masculino morreram 
todos antes dos 40 anos e, por isso, nada se sabe 
sobre suas origens.

(D)	 a interrupção na preservação das tradições se deve 
à morte precoce de membros que poderiam trans-
miti-las.

(E)	 as mulheres ficaram responsáveis por criar as crian-
ças e, por isso, não puderam cuidar das tradições.

08.	Considere o trecho.

•  �Ainda que avanços tenham ocorrido nas últimas déca-
das, as mulheres ainda apresentam baixa representa-
tividade no cinema brasileiro (...): apenas 20% e 25% 
ocupam cargos de direção e roteiro, respectivamente. 
(1o parágrafo)

O trecho foi reescrito em conformidade com a norma-
-padrão e sem prejuízo do sentido original na alternativa:

(A)	 Apesar de terem havido avanços nas últimas déca-
das, as mulheres ainda apresentam baixa represen-
tatividade no cinema brasileiro (...): apenas 20% e 
25% deste grupo ocupam cargos de direção e rotei-
ro, respectivamente.

(B)	 Embora avanços nas últimas décadas sejam obser-
vados, ainda há poucas mulheres representadas no 
cinema brasileiro (...): apenas 20% e 25% delas ocu-
pam cargos de direção e roteiro, respectivamente.

(C)	 Caso tenham ocorrido avanços nas últimas décadas, 
as mulheres seguem sendo poucas no cinema brasi-
leiro (...): apenas 20% e 25% ocupa cargos de dire-
ção e roteiro, respectivamente.

(D)	 Mesmo que avanços tenham se dado nas últimas 
décadas, as mulheres no cinema brasileiro reduz-se 
a um pequeno grupo (...): apenas 20% e 25% dele 
ocupa cargos de direção e roteiro, respectivamente.

(E)	 À medida que avanços tenham sido testemunhados 
nas últimas décadas, continua havendo pouca repre-
sentatividade das mulheres no cinema brasileiro (...): 
apenas 20% e 25% ocupam cargos de direção e ro-
teiro, respectivamente.

09.	Assinale a alternativa em que a vírgula foi omitida em re-
lação ao trecho original, sem prejuízo da norma-padrão.

(A)	 Ainda que avanços tenham ocorrido nas últimas dé-
cadas as mulheres ainda apresentam baixa repre-
sentatividade... (1o parágrafo)

(B)	 ... apenas 20% e 25% ocupam cargos de direção e 
roteiro respectivamente. (1o parágrafo)

(C)	 Apesar do vagaroso progresso de representativi
dade feminina ainda é preciso haver uma revisão 
histórica... (1o parágrafo)

(D)	 Ainda hoje falta representatividade para as mulheres 
no cinema nacional já que elas são minoria nos elen-
cos e produções... (3o parágrafo)

(E)	 ... aponta a pesquisadora Carolinne Mendes da Silva 
doutora em história social pela Universidade de São 
Paulo. (3o parágrafo)
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14.	Considere a frase.

•  �Na linha varonil da minha família paterna essa guarda 
de tradições foi suspensa devido à sucessão de três 
gerações de morredores!

Assinale a alternativa cuja afirmação está em conformi-
dade com a norma-padrão da língua.

(A)	 A expressão “devido à” poderia ser substituída por 
“graças a”, sem a ocorrência de crase.

(B)	 O trecho “devido à sucessão de três gerações” pode-
ria ser substituído por “devido a três gerações con-
secutivas”.

(C)	 O trecho “essa guarda de tradições foi suspensa” po-
deria ser reescrito como “essa guarda de tradições 
foi suspendida”.

(D)	 A ocorrência de crase em “devido à sucessão” é op-
cional, visto que o termo “devido” não exige prepo-
sição.

(E)	 Caso se inclua o termo “uma” antes de “sucessão”, 
a crase se mantém por se tratar de uma palavra 
feminina.

15.	Assinale a alternativa em que o termo entre parênteses 
substitui corretamente a expressão.

(A)	 suspender a guarda (suspende-a)

(B)	 cria o menino (cria-o)

(C)	 transmitir às sucedentes (transmitir-las)

(D)	 ignoram o nível social (ignoram-o)

(E)	 ser um revolucionário (ser-lo)

11.	 A respeito de Francisco Nava, pode-se afirmar correta-
mente que

(A)	 sua história é envolta por informações incógnitas 
para seu descendente, que o demonstra no texto ao 
fazer diversos questionamentos.

(B)	 é o patriarca de uma família que pretende, por meio 
de seu sobrenome, recuperar suas memórias em 
sua terra natal.

(C)	 veio ao Brasil casado com alguém que, assim como 
o narrador, pouco conhecia sobre suas origens e 
pretensões no país.

(D)	 ocultou de todos os traços de sua personalidade e 
preferências partidárias para que não soubessem de 
sua vida pregressa na Itália.

(E)	 revelava uma religiosidade pouco comum à sua épo-
ca e que acabou sendo uma de suas poucas carac-
terísticas conhecidas.

12.	Assinale a alternativa em que o vocábulo destacado 
teve sua posição alterada em relação ao trecho original, 
mantendo-se a correção da norma-padrão de colocação 
pronominal da língua portuguesa:

(A)	 O que transmitiu-se até meu pai e suas irmãs é que 
sua origem era italiana…

(B)	 Se ignoram seu nível social, as razões por que veio 
da Itália…

(C)	 Onde desembarcou, onde fixou-se, que ofício 
adotou?

(D)	 Nada sabe-se.

(E)	 Servo do Senhor, pode pedir-se por ele na missa dos 
mortos.

13.	Em “... um certo Francisco Nava que teria aportado ao 
Brasil...” a forma verbal em destaque expressa

(A)	 incerteza sobre a ação que é narrada.

(B)	 duração de uma ação que se prolonga no tempo.

(C)	 surpresa diante de um fato desconhecido do passado.

(D)	 expectativa do autor sobre um acontecimento pas-
sado.

(E)	 possibilidade que pode se tornar real no futuro.
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18.	Num determinado município, constata-se que a organiza-
ção e as ações da atenção básica no SUS estão enfren-
tando sérias dificuldades. As unidades básicas de saúde 
(UBS) estão sobrecarregadas, com longas filas de espe-
ra e falta de profissionais para atender adequadamen-
te a população. Além disso, também se identifica a falta 
de coordenação entre os diferentes níveis de atenção à 
saúde, resultando em encaminhamentos inadequados e 
perda de continuidade no cuidado dos pacientes.

Assinale a alternativa que corresponde a uma ação efe-
tiva para melhorar a organização e as ações da atenção 
básica no município.

(A)	 Contratar mais profissionais de saúde para as UBS 
do município.

(B)	 Promover a integração e a coordenação entre os 
diferentes níveis de atenção à saúde.

(C)	 Estender o horário de funcionamento das UBS para 
aumentar a oferta de consultas.

(D)	 Fechar as UBS e terceirizar os serviços para empre-
sas privadas.

(E)	 Aumentar a burocracia nos procedimentos de atendi-
mento para garantir maior controle.

19.	A especificidade de um sistema de vigilância epidemioló-
gica corresponde

(A)	 à sua capacidade de identificar os casos positivos.

(B)	 à sua capacidade de incluir os “não-casos”.

(C)	 à sua capacidade de excluir os “não-casos”.

(D)	 à sua adequação para o objetivo pretendido.

(E)	 a uma maior sensibilidade na identificação de casos.

Política de Saúde

16.	Segundo a Constituição Federal, a seguridade social 
compreende um conjunto integrado de ações de inicia-
tiva dos poderes públicos e da sociedade, destinadas a 
assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência e 
à assistência social. Sua administração deve ter caráter 
democrático e descentralizado, devendo contar, plena-
mente, com a participação, nos órgãos colegiados, de 
representantes dos

(A)	 órgãos afins – públicos, privados e do terceiro setor.

(B)	 governos federal, estaduais e municipais, além do 
Distrito Federal.

(C)	 servidores públicos.

(D)	 trabalhadores e dos empregadores.

(E)	 trabalhadores, dos empregadores, dos aposentados 
e do governo.

17.	Um grupo de pais procura a Secretaria Municipal de Saú-
de, solicitando que seja feita uma fiscalização para ins-
peção dos alimentos, inclusive o seu teor nutricional, das 
bebidas e da água oferecidos aos alunos numa escola 
privada do município.
É correto afirmar que

(A)	 essa é uma atribuição do SUS municipal e que 
devem ser tomadas as medidas adequadas de vigi-
lância sanitária.

(B)	 a competência para verificação do teor nutricional 
dos alimentos é exclusiva dos órgãos da agricultura 
e da indústria e comércio.

(C)	 não é competência do poder público municipal inter-
ferir nas questões dos alimentos, mas deve tomar 
previdências com relação à qualidade da água usa-
da para consumo humano.

(D)	 as autoridades sanitárias devem solicitar aos pais 
que os casos, entre os alunos, de agravos gastroin-
testinais e/ou quaisquer outros eventualmente rela-
cionados à alimentação, devem ser notificados ao 
serviço de vigilância epidemiológica, para que pos-
sam acionar a vigilância sanitária.

(E)	 não é competência do SUS municipal interferir em 
questões dos alimentos servidos por um estabeleci-
mento de ensino privado, exceto pelos aspectos de 
higiene e conservação.
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23.	A higiene bucal é um componente fundamental da 
higiene corporal das pessoas. Realizá-la adequadamen-
te requer aprendizado, e uma das possibilidades para 
esse aprendizado é o desenvolvimento de atividades de 
higiene bucal supervisionada (HBS).

Com relação à HBS, no âmbito dos serviços de saúde da 
atenção básica do SUS, é correto afirmar que

(A)	 sua adaptação independe da motricidade dos indi-
víduos.

(B)	 visa exclusivamente à prevenção da cárie.

(C)	 a definição de técnicas “corretas” e “erradas” deve 
ser feita sem reserva.

(D)	 ela busca aumentar a dependência dos indivíduos 
aos serviços de saúde.

(E)	 deve ser desenvolvida preferencialmente pelos pro-
fissionais auxiliares da equipe de saúde bucal.

24.	As Redes de Atenção à Saúde (RAS) são arranjos 
organizativos de ações e serviços de saúde, de diferen-
tes densidades tecnológicas que, integradas por meio de 
sistemas de apoio técnico, logístico e de gestão, buscam 
garantir

(A)	 a integralidade do cuidado.

(B)	 os princípios éticos na assistência.

(C)	 a maior valorização do saber técnico.

(D)	 o cumprimento das obrigações dos gestores de saú-
de municipais.

(E)	 maior eficiência no tratamento e prevenção de 
doenças raras.

25.	 Ainda segundo as Diretrizes da Política Nacional de Saúde 
Bucal, considerando os princípios norteadores das ações 
do cuidado em saúde bucal, o Ministério da Saúde reco-
menda que seja dada prioridade absoluta aos casos de

(A)	 herpes labial.

(B)	 dor, infecção e sofrimento.

(C)	 cáries em crianças e adolescentes.

(D)	 pessoas idosas com dificuldade de mastigação.

(E)	 pacientes oncológicos.

20.	Qual das seguintes vacinas é uma das recomendadas 
para proteção contra doenças infecciosas relacionadas à 
prática odontológica?

(A)	 Vacina contra poliomelite.

(B)	 Vacina contra febre maculosa.

(C)	 Vacina contra a gripe (influenza).

(D)	 Vacina contra a malária.

(E)	 Vacina contra o rotavírus humano.

21.	Para avaliar a eventual relação entre a ocorrência de  
doenças bucais em indivíduos com câncer de cabeça e 
pescoço e a aplicação de terapia antineoplásica, foi sele-
cionado um grupo de pacientes com esse tipo de câncer 
que havia passado pelo tratamento, e outro, constituído 
por indivíduos sem história de câncer. Após a seleção 
dos grupos, a condição de saúde oral foi avaliada pelo 
índice de dentes permanentes cariados, perdidos e obtu-
rados (CPOD), pelo índice periodontal comunitário e por 
uma avaliação de uso e necessidade de prótese.

É correto afirmar que esse é um estudo

(A)	 transversal.

(B)	 de coorte.

(C)	 de coorte retrospectiva.

(D)	 caso-controle.

(E)	 inapropriado para o objetivo pretendido.

22.	Segundo as Diretrizes da Política Nacional de Saúde Bu-
cal, instituída pelo Ministério da Saúde para a organiza-
ção da atenção à saúde bucal no âmbito do SUS, a apli-
cação tópica de flúor (ATF), com abrangência universal, 
é recomendada para populações nas quais se constatem 
determinadas situações, dentre elas,

(A)	 exposição à água de abastecimento contendo natu-
ralmente teores de flúor até 1,5 ppm F.

(B)	 exposição a flúor na água há menos de 10 anos.

(C)	 CPOD maior que 5 aos 6 anos de idade.

(D)	 CPOD maior que 3 aos 12 anos de idade.

(E)	 menos de 50% dos indivíduos do grupo são livres de 
cárie aos 12 anos de idade.
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30.	 Das alternativas seguintes, assinale a que descreve corre-
tamente uma característica do ciclo urbano da febre ama-
rela que o diferencia do ciclo silvestre.

(A)	 Transmissão por mosquitos do gênero Haemagogus.

(B)	 Necessita de um hospedeiro intermediário.

(C)	 Vetores com hábitos diurnos.

(D)	 Ser humano é o único hospedeiro com importância 
epidemiológica.

(E)	 Maior ocorrência nos meses de dezembro a maio.

31.	A leptospirose apresenta sintomas variados tanto em 
animais quanto em seres humanos. Com base nessas 
informações, assinale a alternativa correta sobre os sin-
tomas da leptospirose.

(A)	 Tanto nos cães quanto nos seres humanos, os sin-
tomas são semelhantes e podem incluir febre alta, 
letargia, falta de apetite, vômito, diarreia, hemorra-
gias e icterícia.

(B)	 A leptospirose não apresenta sintomas específicos 
em animais domésticos, tornando difícil o diagnóstico 
da doença.

(C)	 A leptospirose não apresenta sintomas graves em 
seres humanos, sendo geralmente uma doença de 
curso leve e autolimitada.

(D)	 Os sintomas da leptospirose em cães são semelhan-
tes aos da raiva, incluindo agressividade e altera-
ções neurológicas.

(E)	 A leptospirose apresenta apenas sintomas específi-
cos em animais domésticos e seres humanos, como 
a presença de manchas vermelhas na pele e icterícia 
(amarelão).

32.	Qual das seguintes alternativas descreve a conduta cor-
reta em relação aos animais reagentes positivos aos tes-
tes de diagnóstico para brucelose ou tuberculose?

(A)	 Os animais reagentes positivos devem ser marcados 
na pata traseira esquerda com um “P” dentro de um 
círculo.

(B)	 Os animais reagentes positivos devem ser mantidos 
no rebanho e separados da produção leiteira.

(C)	 Os animais reagentes positivos devem ser abatidos 
em qualquer estabelecimento, sem necessidade de 
inspeção oficial.

(D)	 Os animais reagentes positivos devem ser trans-
portados para fora do estabelecimento de criação e 
acompanhados de documentação adequada.

(E)	 Os focos de brucelose e tuberculose devem ser co-
municados às autoridades locais de saúde humana 
pelo serviço veterinário oficial.

Conhecimentos Específicos

26.	O que diferencia as parazoonoses das ciclozoonoses?

(A)	 As parazoonoses envolvem apenas um hospedeiro 
vertebrado, enquanto as ciclozoonoses requerem 
dois hospedeiros vertebrados distintos.

(B)	 As ciclozoonoses podem causar pandemias globais, 
ao contrário das parazoonoses.

(C)	 As ciclozoonoses são transmitidas por carrapatos, 
enquanto as parazoonoses são transmitidas por 
mosquitos.

(D)	 As ciclozoonoses são doenças sazonais, enquanto 
as parazoonoses ocorrem o ano todo.

(E)	 As parazoonoses são transmitidas apenas de animais 
para humanos, ao contrário das ciclozoonoses.

27.	Qual é o mecanismo pelo qual o vírus da raiva evita a 
resposta imune do hospedeiro?

(A)	 Supressão da produção de interferons, que são 
importantes na resposta imune antiviral.

(B)	 Neurotropismo, o que protege o vírus dos anticorpos 
e das células do sistema imune.

(C)	 Ativação das células apresentadoras de antígeno 
para induzir uma resposta imune robusta.

(D)	 Estimulação dos linfócitos T para produzir anticorpos 
neutralizantes.

(E)	 Inibição da replicação viral nos neurônios, prevenindo 
a disseminação do vírus.

28.	Qual é o nome dado ao período de tempo entre o mosqui-
to Aedes aegypti se alimentar do sangue de uma pessoa 
infectada pelo vírus da dengue e se tornar infectivo?

(A)	 Período de incubação intrínseco (PII).

(B)	 Período de transmissibilidade extrínseca (PTE).

(C)	 Período de infecção vetorial (PIV).

(D)	 Período de desenvolvimento larval (PDL).

(E)	 Período de incubação extrínseco (PIE).

29.	Qual é o reservatório do hantavírus Araraquara, identifi-
cado no Brasil?

(A)	 Mus musculus.

(B)	 Necromys lasiurus.

(C)	 Rattus norvegicus.

(D)	 Mesocricetus auratus.

(E)	 Cavia porcellus.
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38.	Após a picada pelo flebotomíneo infectado, qual é o está-
gio inicial do ciclo de vida da Leishmania no hospedeiro?

(A)	 Promastigotas amastigotogênicos.

(B)	 Amastigotas.

(C)	 Promastigotas metacíclicos.

(D)	 Promastigotas procíclicos.

(E)	 Tripomastigotas.

39.	Qual das alternativas a seguir contém apenas exemplos 
de hospedeiros intermediários do parasita Toxoplasma 
gondii?

(A)	 Gatos, suínos e aves domésticas.

(B)	 Onça, ovinos e animais marinhos.

(C)	 Roedores, aves domésticas e mamíferos aquáticos.

(D)	 Caprinos, felinos silvestres e animais selvagens de 
grande porte.

(E)	 Cães, gatos e roedores.

40.	Quais são os estágios evolutivos do Trypanosoma cruzi?

(A)	 Ovo, larva e adulto.

(B)	 Ovo, pupa e adulto.

(C)	 Ovo, ninfa e adulto.

(D)	 Ovo, larva, pupa e adulto.

(E)	 Ovo, ninfa, pupa e adulto.

41.	Qual é a principal medida de controle recomendada para 
evitar a disseminação da criptosporidiose?

(A)	 Uso de desinfetantes químicos para eliminar oocistos 
de Cryptosporidium.

(B)	 Administração de drogas antimicrobianas para tratar 
a infecção.

(C)	 Vacinação regular contra Cryptosporidium.

(D)	 Filtração de ar para remover partículas de oocistos 
presentes no ambiente.

(E)	 Práticas adequadas de higiene, incluindo lavagem 
das mãos após o manuseio de animais com diarreia.

42.	Qual estágio larval da Dirofilaria immitis é a forma infec-
tante para um novo hospedeiro canino?

(A)	 Larva 1 (L1).

(B)	 Larva 2 (L2).

(C)	 Larva 3 (L3).

(D)	 Larva 4 (L4).

(E)	 Larva 5 (L5).

33.	Qual das alternativas apresenta corretamente o teste 
confirmatório no diagnóstico de tuberculose em bovinos 
e bubalinos?

(A)	 Teste cervical simples.

(B)	 Teste da prega caudal.

(C)	 Teste cervical comparativo.

(D)	 Teste de tuberculinização ocular.

(E)	 Teste de soroaglutinação lenta.

34.	Qual é o período de transmissibilidade da Doença de 
Lyme?

(A)	 Durante toda a vida do vetor infectado.

(B)	 Apenas durante a fase inicial da doença.

(C)	 Durante o período de incubação da doença.

(D)	 Somente quando ocorre a lesão cutânea inicial.

(E)	 Durante a manifestação de sintomas neurológicos.

35.	Qual das seguintes características é verdadeira em rela-
ção à Yersinia enterocolitica?

(A)	 É uma bactéria gram-positiva.

(B)	 É parte da flora normal humana.

(C)	 É causadora da Peste Bubônica.

(D)	 Animais, principalmente o porco, carrega a Y.  
enterocolitica na faringe, especialmente no inverno.

(E)	 É resistente à maioria dos antibióticos, sendo sensí-
vel apenas à penicilina e seus derivados.

36.	Qual é o principal reservatório natural do agente causa-
dor da criptococose?

(A)	 Gatos domésticos.

(B)	 Cães domésticos.

(C)	 Ratos.

(D)	 Pombos.

(E)	 Seres humanos.

37.	Quais são os dois principais agentes dermatófitos zoofí-
licos frequentemente envolvidos na transmissão da der-
matofitose para seres humanos?

(A)	 Trichophyton rubrum e Microsporum gypseum.

(B)	 Microsporum canis e Trichophyton mentagrophytes.

(C)	 Trichophyton mentagrophytes e Epidermophyton 
floccosum.

(D)	 Microsporum gypseum e Epidermophyton floccosum.

(E)	 Trichophyton rubrum e Trichophyton mentagrophytes.
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46.	Qual orientação fornecida ao público geral é considerada 
correta ao encontrar um morcego caído no chão, consi-
derando as precauções necessárias para evitar a trans-
missão do vírus da raiva?

(A)	 Sacrificar o morcego com um bastão longo, colocar 
a carcaça em um saco plástico, e encaminhá-lo para 
Centro de Controle de Zoonoses ou o órgão compe-
tente de sua região.

(B)	 Remover o morcego com as mãos protegidas e colo-
cá-lo em um local adequado (área arborizada).

(C)	 Solicitar um serviço provado de Controle de Pragas.

(D)	 Colocar sobre o morcego um pano ou balde para 
imobilizá-lo, sem tocá-lo, e informar imediatamente o 
Centro de Controle de Zoonoses ou o órgão compe-
tente de sua região para retirá-lo.

(E)	 Tocar no morcego sem proteção das mãos, desde 
que seja uma espécie conhecida como não portado-
ra do vírus da raiva.

47.	Assinale a alternativa correta sobre as células do sistema 
imunológico.

(A)	 Os linfócitos B são responsáveis pela fagocitose de 
patógenos invasores.

(B)	 Os neutrófilos são células especializadas na produ-
ção de anticorpos.

(C)	 Os linfócitos T desempenham um papel importante 
na regulação da resposta imune.

(D)	 Os macrófagos são responsáveis pela produção de 
histamina durante uma resposta alérgica.

(E)	 Os eosinófilos são células envolvidas na coagulação 
sanguínea.

48.	Qual técnica imunológica é utilizada para detecção de 
anticorpos que agem contra um parasita, utilizando um 
anticorpo secundário ligado a enzimas e substratos que 
geram substâncias coloridas?

(A)	 Hemaglutinação (HI).

(B)	 Imunoprecipitação.

(C)	 Imunodifusão em Gel de Ágar (AGID).

(D)	 Soro-Aglutinação Rápida em Placa (SARP).

(E)	 Enzime Linked Immuno Sorbent Assay (ELISA).

43.	Qual das alternativas seguintes preenche corretamente 
as lacunas da frase a seguir, relacionada à biologia dos 
animais domésticos?

Os animais domésticos são aqueles que vivem 
em            com os seres humanos, fornecendo-
-lhes companhia e           . Eles passaram por um 
processo de            ao longo dos anos, mas ainda 
assim possuem            em relação aos seus ances-
trais selvagens. Como resultado, eles apresentam uma 
           variabilidade genética em comparação com 
suas contrapartes selvagens.

(A)	 cooperação … alimento … domesticação … seme-
lhanças … menor

(B)	 cativeiro … entretenimento … evolução … caracte-
rísticas … maior

(C)	 interação … proteção … adaptação … diferenças … 
igual

(D)	 isolamento … abrigo … reprodução … transforma-
ções … igual

(E)	 simbiose … transporte … mutação … peculiaridades … 
maior

44.	Qual das alternativas apresenta uma medida de desra-
tização?

(A)	 Acondicionar o lixo dentro de sacos plásticos, em 
compartimentos com tampas apropriadamente fe-
chadas e limpas periodicamente.

(B)	 Colocar telas (com menos de 1 cm de vão de diâ-
metro), grelhas, ralos do tipo “abre-fecha”, sacos 
de areia ou outros artifícios que impeçam a entrada 
desses animais através de ralos e encanamentos ou 
outros orifícios.

(C)	 Retirar o acúmulo de entulho ou materiais inservíveis 
que possam servir de abrigo aos ratos.

(D)	 Montar armadilhas para capturar os indivíduos.

(E)	 Manter terrenos baldios limpos e murados.

45.	 “Possui as pernas e a cauda amarelo-claro e o tronco 
escuro. Possui a presença de uma serrilha nos 3o e 4o 
anéis da cauda. Mede até 7 cm de comprimento. Sua 
reprodução é partenogenética (sem a necessidade de 
machos), na qual cada mãe tem aproximadamente dois 
partos com, em média, 20 filhotes cada, por ano.

Devido aos hábitos domiciliares e à periculosidade da 
picada, é responsável pela maioria dos acidentes escor-
piônicos verificados no Brasil em região urbana.”

A descrição acima corresponde à espécie:

(A)	 Tityus bahiensis.

(B)	 Tityus serrulatus.

(C)	 Tityus trivittatus.

(D)	 Tityus metuendus.

(E)	 Tityus giganteus.
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49.	Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas da frase a seguir.

“A            é o processo pelo qual a informação 
genética contida no DNA é copiada para uma molécu-
la de           , através da leitura das bases nitroge-
nadas do DNA e da formação de pares de bases com-
plementares no           . Esse processo ocorre no  
           das células e é uma etapa essencial para a 
síntese de proteínas.”

(A)	 Tradução … DNA … RNA ribossômico (rRNA) … 
citoplasma

(B)	 Replicação … DNA … RNA transportador (tRNA) … 
núcleo

(C)	 Síntese … proteína … RNA mensageiro (mRNA) … 
citoplasma

(D)	 Tradução … RNA … RNA mensageiro (mRNA) … 
núcleo

(E)	 Transcrição … RNA … RNA mensageiro (mRNA) … 
núcleo

50.	Qual dos seguintes comportamentos é vedado ao médico 
veterinário de acordo com o Código de Ética da Medicina 
Veterinária?

(A)	 Prescrever medicamentos sem registro no órgão 
competente, salvo quando se tratar de manipulação.

(B)	 Fornecer informações de interesse da saúde pública 
às autoridades competentes nos casos de enfermi-
dades de notificação obrigatória.

(C)	 Exercer somente atividades que estejam no âmbito 
de seu conhecimento profissional.

(D)	 Comunicar ao CRMV qualquer fato de que tenha 
conhecimento, o qual possa caracterizar infração ao 
presente código.

(E)	 Manter-se regularizado com suas obrigações legais 
junto ao seu CRMV.
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